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Poznato je kako se iznad svežnja cevi 
kod kotlova sa vodenim cevima nameš- 
taju dve grupe pregrejača jedna iznad 
druge. Pronalaskom je stvoreno vodjenje 
vatrenih gasova, koje dopušta, da se nji
hovo dejstvo reguliše za obe grupe pre
grejača. Pri tome su sprovodni zidovi svež
nja vodenih cevi, koji vode vatrene gasove 
produžerji do donje grupe pregrejača, a u 
produženju jednog od ovih sprovodnih 
zidova, nameštena je jedna ploča, koja 
reguliše rad i isključenje druge pregrejačke 
grupe.

Crtež predstavlja primer izyodjenja pro
nalaska u uzdužnom i poprečnom preseku.

Iznad proizvodjača pare 1, koji je jedan 
stalan kotao, jedan kotao na ladji i tome 
slično, nalazi se jedan pregrejač 2 i iznad 
njega jedan drugi pregrejač, koji se sa
stoji iz čeone komore 3 i 4. Cevi pregre
jača 2 leže poprečno ka vodenim cevima 
kotla 1 i one su tako nameštene — a 
usled sastava svake cevi, koja i na oblik V 
kao što se to vidi iz sl. 1 — da se nad 
sredinom vodenih cevi susreću, te pregre
jač 2 ima u sredini slobodan prostor. Cevi 
4 pružaju se preko cele širine svežnja 
vodenih cevi. Postroj je snabdeven jednim 
zagrejačem vazduha (si. 1) Ovaj se sa
stoji iz uspravnih cevi 6, dva poda 7, 8 
u koje su cevi 6 uvučene, jedne š/ucne 
9 za dovodjenje svežeg vazduha i ploča 
10, koje su nameštene poprečno na cevi

6. Cevi 6 spojene su sa vatrenim prosto
rom preko zidova П, 12, Prostor zagre- 
jača vazduha, koji se nalazi izmedju cevi 
6 spojen je sa kanalima, koji snabdevaju 
vatreni prostor vazduhom. Pregrejačke cevi 
nalaze se se u jednoj komori, koja se gra
niči kako na kanal, koji sprovodi vatrene 
gasove, kao i na kanal za svež vazduh 
na način, kako se to vidi iz slike 1. Put 
gasova, koji dolaze iz ognjišta naznačen 
je strelica na nacrtanim punim linijama. 
Prema položaju ploče 5 nacrtanom u si. 
1, vatreni gasovi struje od zidova 11, 12 
vodjeni preko jednog dela grejne površine 
proizvodjača pare 1, zatim preko jednog 
dela pregrejača 2, zatim preko jednog dela 
pregrejača 4 i od ovoga na'rag preko prvog 
pregrejača 2 i grejnu površinu proizNod- 
jača pare, zatim pored komore u kojoj su 
pregrejačke cevi ka cevima 6.

Pomeranjem ploče 5 može se učiniti da 
vatreni gasovi proširuje veći ili manji deo 
pregrejača 4. Ako se ploča 5 dovede u 
svoj najviši položaj, onda vatreni gasovi 
prave u stvari svoj put samo preko pre
grejača 2 tako, da je pregrejač 4 isključen. 
Gasovi koji napuštaju pregrejač preko zida 
U, struje kroz cevi 6, te da izmediu ovih 
penjajući se svež vazduh zagreju, koji 
ulazi kroz štucne 9 i struji u ognjište kako 
je to u slici 2 naznačeno strelicama. U 
slici 2 nacrtani raspored pregrejačkih cevi 
dopušta da se donja pregrejačke grupa

Din. 2.—



udesi za paru visokog napona, a gornja 
za paru nižeg napona. U isto vreme on 
olakšava namešianje ploče, koja služi za 
regulisanje.

Patentni zahtevi:
1). Raspored pregrejača za kotao sa vo

denim cevima, koji se sastoji iz dve pre 
grejačke grupe nameštene jedna preko 
druge, a iznad vodenih cevi, naznačen 
time, što su sprovodni zidovi (11, 12), koji 
vode gasove, koji prolaze kroz svežanj 
vodenih cevi do donje pregrejačke grupe 
tako produženi, da vatreni gasovi struje 
preko jednog dela grejne površine proiz- 
vodjača kotla (1), zatim preko jednog dela 
prve pregrejačke grupe (2), potom preko 
jednog dela druge pregrejačke grupe (4) 
i odavde natrag preko prve pregrejačke 
grupe (2) i grejne površine proizvodjača

pare, pri čemu je u produženju jedne spro
vodne ploče (12) nameštena jedna ploča 
(5) za isključenje i puštanje u rad druge 
pregrejačke grupe (4).

2) . Raspored pregrejača po zahtevu 1 
naznačen time, što se prva pregiejačka 
grupa (2) sastoji iz dva reda cevi oblika 
U, koje leže koso — poprečno — na vo
denim cevima i savijutci su im suprotno 
okrenuti nad njihovom sredinom i iznad 
nje ležeča druga grupa (4), koja se sastoji 
iz cevi (4), koje se prostiru preko cele 
širine svežnja vodenih cevi i koje dva 
skupljača medjusobno spajaju.

3) . Raspored pregrejača po zahtevu 1 
naznačen time, što su kod kotlova za zagre- 
vanje vazduha grupe pregrejača zatvorene u 
jednu komoru u koju struje delom vreli gaso
vi na njihovom putu ka zagrejaču, delom za- 
grejan vazduh, koji se dovodi kotlovima.



Ad patent broj 7294-.
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